



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

11000 Београд, трг Николе Пашића 5, Тел: Кабинет председника 011/333 5-165, Секретар Већа 011/323 1 505,
Централа 011/333 5 333, Факс:011/3241-322, ПИБ 100063070, Матични број 07002211, Текући рачун 355-1014774-54
E-mail:office@sindikat.rs; www.sindikat.rs

Број: Сл _____

Београд 23.3.2009.

САОПШТЕЊЕ

Имајући у виду вест објављену у средствима јавног информисања, Савез самосталних синдиката Србије најоштрије протестује због иницијативе Министарства за економију и регионални развој, „да се прекину суђења из домена радних односа и замрзне извршавање правоснажних судских пресуда у корист запослених и радника“.

Достављање предметне иницијативе у виду препоруке представља кршење основних начела правне државе и недопустиви притисак на независно судство.

Намеће се оправдано питање, да ли правила, начела и прописи постоје да би их поштовали обични грађани и запослени, а њихову примену слободно тумачили и кршили они који их предлажу и усвајају. Ко има право да сугерише непримењивање закона, а посебно ко је такво право доделио државним органима задуженим за њихово спровођење, Министарству економије и регионалног развоја и Министарству правде.

На образложење да су извршењем судских пресуда у корист радника, угрожени пре свега радници, јер ће се наплата вршити продајом машина, најмање имају права они који су, толерисањем лоших приватизација, несавесних купаца и криминалних радњи у поступку приватизације, управо довели до масовних уништавања предузећа, средстава за рад и машина.

Зар радници нису довољно оштећени дуготрајним, и мимо закона, вишегодишњим трајањем спорова? Зар оваква иницијатива не значи директно кршење још једног основног људског права, поред права на рад

које је у таквим случајевима већ одузето, одузимање права на судску заштиту основних права из радног односа?

Недопустиво је да Министарство правде, у целом овом случају себе дефинише као „курирску службу“ која је, не улазећи у суштину, препоруку препаковало и доставило Врховном суду и окружним судовима, па је питање која је функција овог државног органа.

Да ли је случајно да Министарство правде или „скупа курирска служба“ занемарује кршење закона и изругивање правног система и правне државе у ситуацији када предстоји реизбор судија, и да ли је ово само још један вид притиска у циљу будућег утицаја на независно судство.

Зашто се годинама игнорише иницијатива Савеза самосталних синдиката Србије да се, формирањем независних судова рада, спорови ове врсте ефикасније воде и брже решавају, као што је то случај у већини земаља Европе.

Да ли је информисање социјалних партнера, пост фестум, путем медија један од постулата социјалног дијалога и да ли проистиче из потписаног Споразума о даљем развоју социјалног дијалога и свих постигнутих договора?

Савез самосталних синдиката Србије сматра да је крајње време да се именују и утврди одговорност оних који прекорачују своја овлашћења или несавесно обављају функције на које су постављени и, тиме, руше ауторитет правне државе и судства и крше елементарна права грађана.


ПРЕДСЕДНИК
Љубисав Орбовић